

ВОЛОДИМИР ЄВТУХ

Володимир Борисович Євтух — відомий український вчений у сфері дослідження соціальних процесів і соціальних феноменів з спеціальним акцентом на етнічних явищах; професор і декан у Національному педагогічному університеті імені М.П. Драгоманова (Київ, Україна).

В.Б. Євтух народився у невеликому містечку Зарічне Рівненської області, де він у 1966 році закінчив місцеву школу і у тому ж році вступив до Київського державного університету імені Т.Г. Шевченка (нині Київський національний університет імені Тараса Шевченка), який закінчив 1971 року. Там він вивчав мови і філософію. Науковий ступінь кандидата історичних наук Володимир Євтух здобув в Інституті історії Академії наук України (1975 р.). Тема — «Асиміляційні процеси та їх вплив на культуру українських етнічних груп США і Канади (1945–1970 рр.)». Його докторська дисертація була присвячена аналізу концепцій етносоціального розвитку США і Канади у різні історичні періоди.

Наукові й дослідницькі активності професора Володимира Євтуха посправжньому інтенсивні. З 1971 по 2001 роки він працював у наукових установах Академії наук України (нині Національна академія наук України): Інститут історії (нині Інститут історії України), Інститут соціально-економічних проблем зарубіжних країн (нині Інститут всесвітньої історії), Інститут соціології. Тут він обіймав посади наукового співробітника, завідуючого відділами, директора наукового центру. Теорія етнічності, діаспора, націєтворення, етнічні явища стали головними темами у його дослідженнях. Список його праць сягає майже 500 одиниць — монографії, підручники, статті тощо, значна частина яких опубліковані у багатьох країнах світу (Австрія, Білорусь, Латвія, Німеччина, Польща, Росія, США, Угорщина, Україна, Хорватія). Його праці інтенсивно цитують українські і зарубіжні дослідники. За даними Каталогу on-line бібліотечного комп'ютерного центру OCLC World Cat Identities 58 праць професора, опубліковані чотирма мовами, можна віднайти у 312 бібліотеках світу. Володимир Євтух викладав етносоціологію та працював деканом у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка (2001–2007 рр.).

Професор Володимир Євтух у 1992 році був обраний членом-кореспондентом НАН України, а у 1998 році йому було присвоєне звання Заслуженого діяча науки і техніки України. Він нагороджений низкою державних нагород, зокрема орденом «За заслуги» III та II ступеню, і відзнак громадських організацій.

Професор Євтух бере активну участь у різноманітних наукових активностях — конференціях, семінарах, дискусіях — як у вітчизняних, так і

у зарубіжних. Він як професор на запрошення читав лекції в університетах Німеччини (Бохум, Гейдельберг, Коледж «Схід-Захід», Мюнхен, Регенсбург, Франкфурт-на-Майні), Латвії (Рига), Польщі (Варшава, Краків), США (Берклі, Міннесота, Станфорд). Його наукові здобутки визнані вітчизняними й зарубіжними ученими; він був очільником Республіканської асоціації українознавців (1993–1995 рр.), членом дорадчого комітету Європейського міграційного форуму (Бамберг, Німеччина, 1992–1998 рр.), Відбіркового комітету Фонду МакАртурів (США, 1994–1996 рр.).

Професор Євтух був обраний *Doctor Honoris Causa* Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, Латвійського університету (Рига, Латвія), Східно-Європейського університету імені Лесі Українки (Луцьк); він є членом редколегії журналів «*Politeja. Jagiellonian Cultural Studies*» (Польща), of Scientific papers «*Pedagogija un skolotāju izglitiba*» («*Pedagogy and Teacher Education*», Латвія) та низки українських наукових журналів.

Володимир Євтух відомий політичний і громадський діяч: він був Міністром Головою комітету у справах національностей та міграції (1995–1997 рр.), Надзвичайним і Повноважним Послом України в Італії та за сумісництвом на Мальті, першим послом України у Республіці Сан-Марино (1997–1999 рр.); головою Ради представників громадських організацій при Президентові України (2000–2002 рр.); експертом Механізму людського виміру ОБСЄ (2007–2013 рр.); є головою Експертної ради з питань державної етнополітики при Міністерстві культури України. В. Євтух брав участь в офіційних заходах ООН, Ради Європи, ОБСЄ. Він є Почесним громадянином штату Місьюнес та міста Посадас (Аргентина, 1997 р.); є учасником ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській атомній електростанції (1986 р.).

Професор Володимир Євтух володіє українською, англійською, грецькою, італійською, німецькою, російською, французькою мовами.